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“ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง” หรือท่ีเรียกกนัย่อๆ ว่า ภาษีท่ีดิน เป็นภาษีท่ีจดัเกบ็เป็นรายปีตามมูลค่าท่ีดิน และส่ิงปลูก

สร้าง เช่น บ้าน อาคาร ท่ีครอบครอง โดยมีองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน เช่น เทศบาล องคก์าร บริหารส่วนตาํบล (อบต.) 

กรงุเทพมหานคร เมืองพทัยา เป็นหน่วยงานรบัผิดชอบการจดัเกบ็ เร่ิมใช้บงัคบั ตัง้แต่ 13 มีนาคม 2562 และจะเร่ิมเกบ็ภาษี

ตัง้แต่ 1 มกราคม 2563 เป็นต้นไป  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        

ประจาํเดือน  ธนัวาคม 2565  ปีท่ี 15  ฉบบัท่ี 1 

ผู้เสียภาษี : เจ้าของท่ีดินหรือส่ิงปลูกสร้าง หรือเป็นผู้

ครอบครองหรือทาํประโยชน์ในท่ีดินหรือส่ิงปลูกสรา้งอนัเป็น

ทรพัยส์นิของรฐั 

ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง  ภาษีป้าย   ประจาํปี 2566 

 

ภาษีป้าย 
 

แจง้รายการทีด่นิและสิง่ปลูกสรา้ง  ภายในเดอืนมกราคม 2566 

ประกาศราคาประเมนิทุนทรพัย ์    ก่อนวนัที ่1 เมษายน 2566 

แจง้ประเมนิภาษใีหแ้ก่ผูเ้สยีภาษ ี  ภายในเดอืนเมษายน 2566 

ชําระภาษตีามแบบแจง้การประเมนิ  ภายในเดอืนมถิุนายน 2566 

ผ่อนชําระภาษ ี                             มถิุนายน-สงิหาคม  2566 

ยื่นแบบแสดงรายการ (ภ.ป.1)    มกราคม-มนีาคม 2566 

ไม่ชําระภายในเวลาทีกํ่าหนด    เงนิเพิม่รอ้ยละ 2 ต่อเดอืนของภาษป้ีาย 

ไม่ยื่นแบบตามเวลาทีกํ่าหนด     เงนิเพิม่รอ้ยละ 10 ของภาษป้ีาย 

ระยะเวลาการชําระภาษ ี         ภายใน 15 วนั นับแต่วนัไดร้บัแจง้

ิ  

บทลงโทษ : เบี้ยปรบั เงินเพ่ิม อายดัทรพัยสิ์นและขายทอดตลาด 

                ระงบัการทาํนิติกรรมเก่ียวกบัท่ีดิน 

พระบาทสมเดจ็พระเจ้าอยู่หวั พระราชทานพระราชดาํรสัอาํนวยพรเน่ือง

ในโอกาสวนัข้ึนปีใหม่ พทุธศกัราช 2566 แก่ปวงชนชาวไทย ณ พระท่ีนัง่อมัพรสถาน 

พระราชวงัดสิุต ความว่า 

"เนื่องในวาระขึน้ปีใหม่ พทุธศกัราช 2566 ขา้พเจ้าขอส่งความระลกึถงึและความ

ปรารถนาดมีาอํานวยพรแก่ทุก ๆ ท่าน ใหม้คีวามสุขกาย สุขใจ มสีตปัิญญาแจ่มใสและ

เขม้แขง็ ตลอดจนสุขภาพทีแ่ขง็แรง ประสบแต่ความสุข ความเจรญิโดยทัว่กนั  

 

http://www.nongnumdang.go.th/

